

56家重点企业全部复工 口罩日产量超千万只

读者来信

我省防疫物资企业全力以赴抢进度

记者张浩呈报道 一片小小的口罩牵动亿万人民的心。作为制造大省的浙江没有丝毫懈怠,一场全力扩大口罩等防疫物资产量,打赢应急物资保障供应的攻坚战在浙江早已全面打响。

日前,在宁波康家乐医疗器械有限公司厂区,生产设备正高速运转,4条组装流水线已经全部复工,工人们正在各自的岗位上有条不紊地操作着。公司负责人包君燕告诉记者,目前公司产能恢复已超八成。据介绍,春节期间“康家乐”生产线一直在有效运转,面对突如其来的疫情,公司发动行政、后勤人员下一线,不断扩大口罩产能,“目前我们一天能生产13万只口罩,预

计员工全部到岗后产能还将提升。”包君燕说。

据统计,截至2月23日,浙江56家省级医疗物资重点生产企业已全部复工,列入清单的前12批省内配套企业中,复工率都超过了80%。为不断提升口罩产能,我省还加快有条件的纺织服装等企业转产民用口罩生产。在省医疗物资保障组的统一协调下,15家省级大型服装企业在3天内完成生产组织,5天内就完成原材料组织、试产、检测等流程,迅速投入生产,成为全省口罩生产主力军。

在宁波斐戈集团的生产车间里,戴着口罩的工人们正热火朝天进行裁剪、分拣、缝制、质检、包装

等各道工序。斐戈集团股份有限公司是响应宁波市府号召,从服装制造迅速转产民用隔离服和民用口罩的本地企业。为了帮助缓解防疫物资紧缺状况,满足市场需求,斐戈集团第一时间调试设备、采购面料、辅料,并组织员工积极投身生产。目前企业产能还在不断扩大中,预计最高可每天空口罩20~30万只,一类隔离服目前已投入生产6万件,3月底前公司口罩生产将达800~1000万只。“现在最缺的就是人,由于是生产防疫物资,员工们都是全力以赴,每天加班加点抢抓进度。”斐戈集团董事长施云说。

来自省经信厅数据显示,2月23日,浙江各类口罩的日产量达1030.15万只,其中,医用口罩186.82万只、日常防护口罩843.33万只。浙江省医疗物资保障组口罩生产工作专班相关负责人介绍,这是浙江各类口罩日产量首次超过1000万只,全省口罩产能、产量在短短半个月内分别增长了2.65倍和2.81倍。

除了口罩,医用红外设备也是防疫必不可少物资,我省不少医疗器械生产企业也在不断加大马力,扩大产能,来自省药监局统计数据显示,截至2月23日,全省药品生产企业复产369家,复产率78%;医疗器械生产企业复产675家,复产率47%。

早在1月26日,义乌市百灵医疗器械有限公司就开始复工复产

产,“我们目前额温枪等设备每天能生产几百只,”公司负责人蒋位荣告诉记者。

义乌市百灵医疗器械有限公司专业生产额温枪、耳温枪、血压仪等医疗器材,是浙江省36家疫情防控急需物资供应商之一,也是金华市唯一一家疫情防控急需物资供应商。

记者了解到,虽然企业已经复工,但受制于上游原材料供应短缺、涨价等因素,公司产能受到极大限制,“目前我们急需红外传感器设备,如果供应充足,按照我们的生产能力,每天能生产2000只额温枪等设备,”蒋位荣说,目前当务之急是要打通上下游产业链。

心无旁骛抓复产 把这场损失补回来

2月10日以来我省企业陆续复工复产,虽然当中碰到了用工难等问题,但政府部门的关心与帮助,让广大企业倍感温暖,坚定了发展信心。日前,读者胡华军给本报来信,表达了对杭州市西湖区政府及有关部门的谢意。

信件正文

当前,西湖区正在有序组织和帮扶企业在做好防疫的前提下复工复产。在这次恢复生产中,让我真切地感受到,相关政府部门工作人员做得相当细致,体现了党和政府对中小企业的关心与帮助。

我女婿自主创业开了家小公司,这次疫情对他的公司冲击是很大的。年前关闭了几个小店面,保留的位于黄龙科技园的店面也因疫情防控需要在大年初三被迫关门。

这场疫情让企业损失惨重,再加上一条条防疫措施,开工变得遥遥无期,女婿心急如焚。正在心灰意冷时,一个电话燃起了他的希望。有关部门工作人员打电话告诉他,复工提上了议事日程,向他传达了省、市复工及其他优惠政策。电话里工作人员对女婿的疑问一条条解答,告知杭州最新形势,商量恢复生产和做好防疫的最优方案,让我女婿积极准备企业复工相关工作。这个电话足足打了半个多小时,吹走了女婿心头的乌云,吹响了复工的冲锋号。得知黄龙科技园整个市场都要开工,女婿说他看到了希望。

当前是疫情防控的关键时期,也是企业复工的重要节点。西湖区政府“走亲连心三服务”温暖着企业的心。相关部门工作人员不厌其烦,一次次指导我女婿做好企业复工需要办的手续,避免他走弯路。难能可贵的是工作人员为中小企业着想,努

力减少疫情对企业发展的影响,提出了很多建设性的意见,真正做到了落实专人服务。如此详细到位的工作,让我们感到无比的温暖,还是共产党领导的政府好啊,处处为人民着想,在有疫情的情况下出台的各种措施,既保证疫情得到控制,又维护了中小企业的利益,只有在共产党的领导下才能做到!

女婿根据“杭州市企业复工复产疫情防控工作导则”制定复工方案,提前三天通过“企业严格防控有序复工复产申报备案”数字平台,提交了复工申请及相关申报材料。工作人员与女婿建立了“跟踪”随访机制,以便及时掌握有否做到“一次告知,48小时内复核完成”,在西湖区政府的努力下,女婿收到了复工通知书,黄龙科技园正式复工了!

黄龙科技园商家众多,包括了服装、餐饮、日用百货等,为确保安全,相关部门工作人员的工作做得相当细,建立了黄龙科技园员工“一人一档”每日登记制度,所有员工在“杭州市企业员工健康码数字平台”申报信息并获得员工健康码,一人一码,按照来源地情况按防疫要求分类管理。并不厌其烦地提醒各店长,做好公共场所卫生防护,生产车间、办公室、食堂、宿舍等重要场所的消毒。对保洁人员强调门把手、电梯、卫生间、地面等公共部位均要每天不少于2次定期消毒。

西湖区政府这些踏实的工作措施,让我们感到政府工作作风变了,真正把党的关怀送到了百姓心里。有这样的政府、这样的党,我们还有什么好担心的呢?开工在即,跟党好好干,把因疫情造成的损失补回来,是我们与所有复工企业的共同心愿。

读者胡华军

临海“驻企管家” 助力企业复产

本报讯 记者杜成敏 通讯员朱霄霄报道 “就餐要分散、错时,排队取餐保持1.5米间距,餐前餐后督促员工勤洗手;车间作业工位间保持适当距离,特殊工位之间可用挡板隔开……”近日,在浙江佳工艺股份有限公司,“驻企管家”陈英凯认真指导企业落实复工防疫措施。

为扎实推进企业有序复工复产和疫情防控工作,临海市总工会组织市、镇两级工会干部、劳模工匠代表,脱产成立驻厂指导“管家组”,下沉一线担任企业“驻企管家”,为企业提供个性化服务,解决企业复工中交通、防控、物资保障等方面困难,帮助企业安全、有序恢复生产。

“驻企管家”原则上按照规上(限上)企业两人一企,其他企业一人多企的标准,主动送政策送服务进企业,努力为企业疫情防控和恢复生产解除后顾之忧。”临海市总工会党组书记、常务副主席应良国介绍。

对于与企业复工直接相关、急需解决的重点问题,“管家”们能解决的现场指导解决,一时不能解决的,按照企业复工工作应急处理机制,提交镇街防疫指挥部进行流转并快速处置。

临海市伟达汽车部件有限公司是江铃负压救护车的部件供应商之一,企业复工复产后,其主要焊接生产设备真空钎焊炉的网带突然损坏,需要立刻更换。

“厂家已经联系好了,可车子进不了舟山市,就拿不到更换用的网带。”公司总经理张学东,焦急地找到了驻杜桥服务的劳模周华友反映情况。

周华友第一时间向镇疫情防控应急指挥部报告,并积极与多个部门进行联系申请。两天后,拿到通行证的张学东喜出望外:“幸亏有你帮忙联系协调,真是帮了我们大忙。”

天台“跑小青” 扎根企业指导

本报记者 通讯员吴蔚敏 余霁虹 记者潘仙德报道 “你们的复工人员信息摸排清楚了吗?有需要的话我来帮你们一起建档。”日前,天台县坦头镇的“跑小青”志愿者朱军伟来到浙江爱特利汽车用品有限公司,了解企业的复工准备情况。

为帮助企业有序复工,坦头镇有24名青年干部加入了“跑小青”志愿服务队,帮助企业做好疫情防控和复工复产工作。

“汽车用品是我们乡镇的特色产业,前期我们了解到,很多大企业以出口业务为主,特别是几个规上企业,外贸订单的交易额大、时限严格、违约后果严重,但是之前因为疫情严重,企业全部停工,这直接导致了很多订单无法按时交货,企业主们都很难焦。”坦头镇“跑小青”服务队负责人王

巧翔说。

“针对坦头的企业需求,对‘跑小青’进行复工指导培训后,每一家企业安排一名‘跑小青’,对标复工标准,指导企业做到‘七个到位’(企业组织体系到位、复工和疫情防控方案到位、企业人员管控到位、企业闭环管理到位、防护物资储备到位、安全环保落实到位、信息报送落实到位)。”天台县坦头镇分管工业副镇长张康胜说,

“在这次复工前期准备工作中,多亏了‘跑小青’志愿者们,帮我们解决了近阶段因为防疫工作而造成的人手短缺问题,极大地缓解了企业主们的焦虑。”

据了解,坦头镇第一批8家规上企业的“跑小青”已安排落实到位,“跑小青”成为了公司的一员,扎根在企业,先“找茬”再服务,全力帮助企业做好防控,助推企业早日复工。

一线“临时工”



为缓解复工企业存在的暂时性用工困难,日前,桐庐县400多名机关党员来到县重点工业企业、重点服务业企业等10家规上企业,开展“送精神、送政策、送保障、送服务”的暖企助复工活动,并纷纷在车间当起了“临时工”。图为县经信局党员在力高旅游用品有限公司帮忙包装产品。

通讯员何小华 摄

省农发集团全力抓好稳产保供工作

累计投放各类农产品3万多吨

本报讯 通讯员叶挺报道 自疫情发生以来,“米袋子”“菜篮子”成了老百姓关注的焦点,为保障疫情期间生活必需品的正常供应,省农发集团提前部署、提早复工、保障供应,截至目前,已累计向市场投放各类农产品3万多吨,其中大米1.5万多吨、食用油1230吨、鲜肉1870吨、蔬菜8225吨,水产品1920吨;每日可调配的大米1万吨、肉2500吨、蔬菜1.5万吨、油1万吨、糖3500吨以上,物资储备充足。

为抓好粮油食品等民生重要物资的生产供应工作,省农发集团下属各保供单位党员、职工第一时间回到岗位,加紧生产。下属粮食集团作为省内粮油供应的主力军,杭州、宁波大米加工厂及新市油脂加工厂2月3日复工,加班加点投入粮油生产;省食品公司作为省级冻猪肚肉储备单位,积极支援温州、台州等疫情严重、调运困难地区;农发上虞公司2月1日开启速冻蔬菜加工生产线,确保速冻蔬菜市场稳定供应和食品安全,并保证了百姓的“过年肉”既平价又放心;集团下属新农都物流中心所属萧山、衢州、长

兴、诸暨四地市场春节期间持续营业……

截至目前,省农发集团已累计向市场投放各类农产品3万多吨,其中大米1.5万多吨、食用油1230吨、鲜肉1870吨、蔬菜8225吨,水产品1920吨;每日可调配的大米1万吨、肉2500吨、蔬菜1.5万吨、油1万吨、糖3500吨以上,物资储备充足。

疫情防控期间,省农发集团广大职工在坚守防疫和保供一线的同时,通过捐款捐物等方式,传递大爱力量。集团下属绿农集团班子成员先行做表率,带动党员职工踊跃参与无偿献血;长兴公司党支部组织党员、工会干部、团员带头捐款,并联合李家巷镇市场监管所、长兴农商行新农都支行两个支部,动员市场爱心经营户参与捐款捐物活动,共筹集8000多元爱心物资;新农都水产公司全体党员、工会干部积极捐款,购买了1150份优质甲鱼和

238箱水果,捐赠给萧山区第一人民医院。医院院长顾水均表示:“你们的举动,能让辛苦奋战在第一线的医护人员知道,我们不是孤军奋战。大家齐心协力,一定能战胜此次疫情!”

当得知结对帮扶单位丽水庆元县竹口镇发生疫情,省农发集团迅速组织粮食、鲜肉、鸡蛋、食用油及蔬菜等民生物资,先后两次运抵竹口镇。解了当地的燃眉之急,更增添了他们抗击疫情的勇气和信心。

为战疫情保供应,省农发集团所属保供单位共有353名生产经营等相关职工坚守岗位提早复工。为激励关爱坚守岗位一线职工,农发集团工会联合集团党委,下拨15万元专项慰问金,要求集团所属各级工会购买疫情防控有关药品、测温仪、消毒物资等,向一线职工发放慰问金,提醒职工在生产劳动及防疫过程中注意自身安全与健康。

热火朝天



业复工复产,企业生产能力正在逐步恢复。图为天目铸造厂的车间内,工人正在进行模具浇注作业。

通讯员胡剑欢 摄

抓防疫、促生产、赶订单、抢研发

申发轴瓦公司 “四手连弹”恢复全部产能

本报讯 记者胡翀报道 “员工全部到岗,产能100%恢复,这两天,年前的订单正在加紧赶来。”看着装车待发的产品,浙江申发轴瓦股份有限公司总经理许永利总算松了口气。

这几天,诸暨市陶朱街道跨湖路上的“申发轴瓦”车间内机车运转的声音此起彼伏,数十吨外地车牌的大货车开始在厂区内外进进出出。看到这些熟悉的场景,来自安徽的员工小陈觉得心里特别踏实:“过年没有回家,公司复工后

就马上复产了,保障和防范措施都很到位。”

额温枪测试体温、喷洒消毒液、配发口罩、访客信息登记,尽管进入厂区的程序比以往烦琐了,但大家的心却定下来了。

据了解,随着疫情防控形势的变化,“申发轴瓦”也早早地开始了复工复产的准备。1月28日开始采购所需物资,2月8日准备复工资料,2月11日批复复工,首批订单已于2月17日发往哈尔滨,2月18日成品发货两车。目前,“申

发轴瓦”员工100%到岗到位,正在开足马力生产。许永利介绍说,通过前期和客户的及时沟通,客户大多对订单延期交付比较理解,公司也在做好疫情防控前提下,通过合理分类分批,稳妥推进订单生产。“产能已全部恢复,现在复产的首批订单主要是哈尔滨汽轮机厂和一些热电站的。”许永利说。

不仅如此,“申发轴瓦”利用这段特殊时期加紧了对产品的研发、对技术的攻关。企业开工之后,设立在厂区内的省技能大师

工作室、博士后工作站、外国专家工作站等企业战略“智库”纷纷行动起来——与乌克兰的院士取得联系,着手进行年内确定的用于压缩机的轴承新产品研制;着手与有关院校教授、大型企业高工合作研制滑动轴承试验台,进行国家认证实验室前期准备工作,疫情结束便可迅速开展系统性的工作;组织技术骨干对电厂修复轴瓦的技术难关进行攻关,确保电厂能在较短时间内投入运行,做好客户的延伸服务工作。